

С праздником, миные подруги!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 10 (649)

Пятница, 5 марта 1982 г.

Цена 1 коп.



● К 50-ЛЕТИЮ ИНСТИТУТА



Много можно рассказать о коллеге, товарице, проработавшей с ним 17—18 лет.

Педагогический стаж старшего преподавателя В. М. Стариковой составляет около 30 лет. Работа в школе, техникуме, Омском политехническом институте и, наконец, последние 20 лет в Омском педагогическом институте на кафедре труда и черчения художественно-графического факультета.

Трудовой путь Валентины Михайловны на художественно-графическом факультете начался с первых дней его основания. Она сразу приступила к чтению лекций по начертательной геометрии и ведению практических занятий по черчению. Увлеченно, интересно ведет Валентина Михайловна занятия по этим предметам.

С 1972 года Валентина Михайловна преподает курс методики

ВETERAN KAФEDRY

черчения. Упорно, настойчиво, предъявляя к себе огромные требования, осваивает она этот курс. Работает на общественных начальных учителях в школе № 91 г. Омска.

В настоящее время Валентина Михайловна является ведущим методистом на ХГФ.

Постоянно совершенствует она преподавание своих предметов, находит новые формы и методы работы, постоянно следит за новостями науки и отражает их в своих лекциях.

Интересны и разнообразны по тематике курсовые и дипломные работы, выполненные под руководством Валентины Михайловны. Они являются цепочками из работами, необходимыми для чтения лекций и проведения практических занятий по начертательной геометрии и методике черчения.

Много сил и энергии отдает Валентина Михайловна воспитательной работе со студентами на ХГФ. Для ее работы характерно единство обучения и воспитания, горячая заинтересованность в становлении студента как взрослого.

Валентина Михайловна ведет большую работу с выпускниками — художественно-графического факультета. Разнообразны виды работ, которыми занималась Валентина Михайловна. Она была деканом факультета, зам. декана по заочному отделению, исполняла обязанности заведующего кафедрой труда и черчения.

Многолетняя работа в институте Валентины Михайловны неоднократно отмечалась благодарностями, Почетными грамотами, она награждена значком «Отличник народного образования». Высшая награда для нее — признание ее многочисленных учеников.

Валентина Михайловна эрудированый, интересный собеседник, хороший товарищ.

Большой педагогический опыт, требовательность к себе и товарищам, принципиальность, неустанный поиск нового — вот то, что характерно для ветерана наше кафедры Валентины Михайловны Стариковой.

И. НИКИТЕНКО,

ст. преподаватель,

Т. ФИЛАТОВА,

ассистент, ХГФ.

Во время учебы в институте Елены (53 гр. матфак), в комитете ВЛКСМ института.

Бюро ВЛКСМ факультетов необходимо широко развернуть пропаганду патриотического движения ССО и до конца февраля полностью закончить формирование линейных студенческих строительных отрядов. По решению ПШ ССО-82 комсорги группы I-II-IV курсов должны в течение двух сезонов в пионерском лагере им. Гагарина (Чернолучье). Заявления принимаются от студентов всех курсов, в т. ч. и курса, проходящего пинонскую практику. Заявления можно подавать на имя командира отряда Глубоковой

Особо пристального внимания

Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами. И в решение тех важных задач, которые наметил съезд на будущее во всех сферах общественной жизни, большой вклад, безусловно, внесут наши славные женщины. Партия считает своим долгом проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери и воспитательницы детей и хозяйки дома.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПЕРВЫЕ свои цветы весна дарит женщинам.

Им же она посвящает и первый свой праздник — День 8 Марта! Он радостен той непрерываемой атмосферой всеобщего преклонения перед женщинами, вырастившими и воспитавшими нас, научившими быть сильными и великолепными, самоотверженными и добрыми!

В нашем институте трудится 269 женщин, 70 женщин нашего вуза счастью носят ученыe звания кандидата наук, доцента, отдают все свои знания, душевные силы воспитанию будущих учителей.

В канун Международного женского дня 8 Марта ректорат, партком и общественные организации института обращаются к женщинам и девушкам нашего института — ученым, труженицам, материам — с самыми лучшими, теплыми словами.

Будьте здоровы, будьте счастливы, радости вам, успехов в труде и учебе!

Женщинам

Все волнует вас и касается —
равнодушно места нет! —
дорогие мои красавицы,
современницы звездных лет.
Вы на равных правах соавторы
кибернетики и электроники.
Под рукой у вас краны и тракторы,
и стихов лирических томики.
На заводах и в консерваториях,
над ковшами огня и руды
вы стоите у пультов истории
рядом с нами и впереди.
...Над Москвой синева весенняя
и хрустальный курантов бой.
Этот день — и мое везение.
Этот праздник — и ваш,
и мой!
НИКОЛАЙ ТАРАСОВ.

Марина Давыдова стала студенткой ОГПИ им. Горького в сентябре 1980 г. С первых дней учебы в институте она зарекомендовала себя с самой хорошей стороны, сразу же включив-

● БЕРИ ПРИМЕР

штесь в работу группы. Учится Марина только на «отлично». Очень активна на семинарских и практических занятиях. Она внимательна, аккуратна, дисциплинирована, эрудирована, всеегда в курсе всех событий группы и факультета.

Марина ведет большую общественную работу в группе и на факультете. Она возглавляет идеологический сектор бюро ВЛКСМ факультета. С приходом ее в бюро работа резко активизировалась.

У Марини широк круг увлечений, она много читает, посещает выставки, работает творческих.

В преддверии XXVI съезда КПСС Марина выполнила все взятые на себя личные обязательства и успешно прошла аттестацию. Она подписала Рапорт XXVI съезду КПСС от студентов 2-го курса.

Сочетает она с этой работой и участие в спортивных соревнованиях. Является членом команды факультета по волейболу.

Будучи бойцом ССО «Аквилон», она была участником и организатором многих интересных дел в отряде, в настоящее время утверждена комиссаром СПО «Гиант».

Нина пользуется огромным авторитетом. Она настоящий комсомолец.

А. ВДОВИН,
член центрального РК ВЛКСМ.

требует тщательный подбор командного звена ССО: командира и комиссаров. ПШ ССО-82 утвердил план школы командиров и комиссаров, которая начинает свою работу 18 февраля. Занятия будут проходить ежедневно, по четвергам.

По решению ЦК ВЛКСМ Всеобщему студенческому отряду 1982 года присвоено имя XIX

● ССО-82

Формируются отряды

ке овощей и фруктов. Как и в прошлые годы, в выездные нестроительные отряды будут зачислены бойцы, уже прошедшие школу строительного отряда в Омске или области. Вновь объявлен набор в специализированный отряд вожатых «Товарищ-82», которому предстоит работа в течение двух сезонов в пионерском лагере им. Гагарина (Чернолучье). Заявления принимаются от студентов всех курсов, в т. ч. и курса, проходящего пинонскую практику. Заявления можно подавать на имя командира отряда Глубоковой

Во время учебы в институте Нина Сафонова, студентка ест-гео, показала хорошие и отличные знания по изучающимся дисциплинам. В сочетании с примерной учебой, она активно уча-

твует тщательный подбор командного звена ССО: командира и комиссаров. ПШ ССО-82 утвердил план школы командиров и комиссаров, которая начинает свою работу 18 февраля. Занятия будут проходить ежедневно, по четвергам.

По решению ЦК ВЛКСМ Всеобщему студенческому отряду 1982 года присвоено имя XIX

Л. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.



материалистического мировоззрения. Отодвинули один шаг до приверженности религиозным идеям, обрекающим человека на бездуховную жизнь, забота которого — молитвы и ожидание лучшей загробной жизни в раю.

В странах капитала социальные корни религии сохранились — частная собственность, бессилен перед гнетом, власть имущих и т. д. Поэтому часто протестует выразительность в уходе в

предмет наслаждений, как в музыкальстве, а помощница. Вторых, ни в одной религии женщина не поставлена так высоко, как Богоматерь у престола господня. Наконец, высшая равноправность женщины с мужчиной открывается в том, что «во Христе Иисусе нет пола ни мужского, ни женского».

Однако эта равноправность провозглашается лишь в потусторонней жизни. На деле хри-

муж от жены, но жена от мужа... Посему жена должна иметь на голове свой знак власти над ней...»

И в наши дни головы женщин во время богослужения покрыты. Кое-кто забыл о смысле покрытия головы при молитве и даже воспринимает все это наоборот: мужчины, мол, обязаны во всех общественных местах, и конечно же, в церкви, снимать шапки. А женщины, пользующи-

ся рядом особых «привилегий», имеют право оставаться с покрытыми головами. Дело же обстоит как раз наоборот.

По учению церкви женщины наделены органическими пороками. К ним относят кровотечение и такой святой для нас аист, как роды. Эти особенности женщины считаются нечистыми и у мусульман и у буддистов. В течение семи дней, пока она не «очистится», всякий, кто к ней прикоснется, будет нечист, и место нечисто. В это время она не может ходить в церковь. Сама бородатая приходила брат молитву очищения от своей нечистоты на 40-й день. Ежегодно в честь этого события церковь отмечает праздник Сретения (15 февраля).

Сам господь разделял якобы всю область деятельности человека на два мира — малый и великий. Мир великий — это мир мужчин, круг его деятельности общественной и государственной. Мир малый — семейство. За него порядком неотлучно должна следить женщина. Итак, место женщины у домашнего очага. Но там, за пределами гроба, все поравняются. А пока, женщина, знает свое место!

Конечно же, в условиях XX века церковники вынуждены скромно перестраиваться. Они охотно толкуют о великой роли женщины-матери, воспитательцы подрастающего поколения и неохотно вспоминают «устаревшие» места из библии.

Подлинное обновление женщины возможно лишь в странах, вступивших на социалистический путь развития.

Г. АБРОСИМОВА,
преподаватель кафедры
химии, кандидат химических наук

ЖЕНЩИНА И РЕЛИГИЯ

Для того, чтобы религия перестала существовать на всей земле, необходимо уничтожить в первую очередь классовые корни ее, т. е. уничтожить эксплуататорское общество, классы, поддерживающие религию и насаждающие невежество.

В нашей стране классовые корни религии были уничтожены еще в 1917 году. С тех пор советские люди в основном отошли от религии, от веры в бога, в загробный мир. Этому способствовали коренные изменения жизни людей, полная ликвидация неграмотности, атеистическая пропаганда. Однако имена церкви живучи. В настоящее время религия является не только нежретиком в сознании людей, но представляет собой организацию с многовековым опытом и массой средств воздействия на трудающихся. Она всегда выступает как реакционная идеология. В современных условиях роль религии отчетливо выявляется в ее попытках вернуть веру в силу такого проявления каймы, все мыслью верующих соблюдают религиозные обряды, уверившие в отдельные догматы. И все же влияние церкви на умы людей еще велико. Основу же верующих составляют женщины.

Войдите в любой действующий храм, и вы убедитесь, что основной контингент молящихся составляют женщины. Они — опора современной церкви. Они же — ее надежда, т. к. верующие матери стараются растигнуть страх боязнь своих детей.

Казалось бы, церковники должны окружить женщин — ореолом счастья, вознести ее выше сравнительно равнодушного к религии мужчин.

Действительно, проповедники всех мастей, особенно христианские, пытаются внуширять женщины, что своим величием она обогнала церкви. Доводы их сводятся к тем аспектам. Во-первых,

тщание всегда способствовало духовному и физическому порабощению женщин, отгораживая ее от общества; требуя всецело посвятить себя семье, и закрепляя это в своих догмах.

В библейской легенде о сотворении Евы из ребра Адама утверждается отсутствие души у женщин в силу такого происхождения, т. к. они лишь «богословственное орудие» для умножения рода человеческого. И богочестия предполагается не за то, что она женщина, а за то, что родила Христа, за акт материнства. После же воснесения Христа на небо она мирно переселилась в вечность.

Завие посредников между Богом и церковью принадлежало только лицам мужского пола. Так было в ветхозаветной церкви, где жрецы были мужчины, а даже самые почитаемые проархии безысходно пребывали при храме, не имея доступа к алтарю. До сих пор соблюдаются обычай церкви: в сороковой день после рождения младенца священник вносит его в алтарь, если это мальчик; если же девочка — то только до «шариков врат». И даже в женских монастырях женщина имеет право лишь на прислуживание, но не служение в алтаре.

Объявляя женщины существом низшего порядка, христианство устами апостола Павла провозглашает: «Муж не должен покрывать голову, потому что он образ и слава божия, а женщина не есть слава мужа. Ибо не

только посредников между Богом и церковью принадлежало только лицам мужского пола. Так было в ветхозаветной церкви, где жрецы были мужчины, а даже самые почитаемые проархии безысходно пребывали при храме, не имея доступа к алтарю. До сих пор соблюдаются обычай церкви: в сороковой день после рождения младенца священник вносит его в алтарь, если это мальчик; если же девочка — то только до «шариков врат». И даже в женских монастырях женщина имеет право лишь на прислуживание, но не служение в алтаре.

Объявляя женщины существом низшего порядка, христианство устами апостола Павла провозглашает: «Муж не должен покрывать голову, потому что он образ и слава божия, а женщина не есть слава мужа. Ибо не

В. МАКАРОВ



ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ РОДНОГО ГОРОДА И ОДНОЙ ЕДИНСТВЕННОЙ

1
Что
Мне любовь твоя дала?
Нет, не архангела крыла,
А горечь, что была остра,
Как дым осеннего костра.
Она еще такой была —
Как половине залила
Округу всю под звоны
льдин...

Да вот прибавила седин.
Еще дала любовь твой
Прогретые теплом края,
Где лучшая из всех
кровать —

2
Я встретил их на
перекрестке,
Он вел ее на край земли.
О, простота ее прически
И эти туфельки в пыли!

Лирические страницы

Кленовый лист желтел на
луже.
Остановить их да сказать,
Что зябко, надо бы
потуже

Ей шарф на шее повязать,
Но отгорело напрочь
лето.

И парк встречает холода,
И дельные мои советы
Ей не сгодятся никогда.

3

Ты
Меня
Позвала.
Мылья меня назвала,
А я совсем не такой
Или совсем не такой.
Глядишь меня рукой,
Глядишь рукой другой.
А я не совсем такой.
Или совсем не такой.
Платьем пестрым рабинь,
Прямо в лицо грубиши,
А я не совсем такой.
Или совсем не такой.
Или совсем не такой...

4

Болгарских сигарет
Горчайший, сладкий дым...
Предчувствую рассвет,
Одни вдвоем сидим.
Прижал плечо к плечу,
Сидим вдвоем одни,
И, глядя на огни,
Ты плачешь, я молчу.
В редчайшей тышине,
Что клад и клад в
судьбе,

Ты плачешь обо мне,
Молчу я о тебе.
Ты так близка сейчас
И так ты далека,

Что нету горше нас
В тот миг наверняка.
Но и счастливей нет,
Хотя б на миг один,
Когда встает рассвет
С реки под звоны льдин.

5

Цветет черемуха в
урмане,
Уж я-то знаю, как
цветет —

Того гляди, сердца
поранит.

Плетни да избы заметят,
Сосватает всех

незамужних,

Парней оженихах всех!

Ах, кто там до рассвета

куружит?

Ах, чей на бревнах

слышен смех?

Недаром нынче друг —

художник

Сказал мне, чуть не на

бегу,

Что в городе сидеть не может,

Легит черемуху в тайгу!

Я за тобой волслед,

дружище,

С тетрадкой чистой,

наладке!

Пусть нынче жены нас не

ишут,

Мы — у черемухи в тайге!

Цвет белый, снег! Но он

не тает,

А совершают волшебство.

Нам, может, нынче не

хватает

Лишь цвета вешнего того.

Забудем прежние

ненастия,

Торжествовать им не

дано.

...Душа распахнута для

счастья,

Как для черемухи —

окно...



Человек,
Как звезда,
Рождается

ЧЕЛОВЕК, КАК ЗВЕЗДА, РОЖДАЕТСЯ

И кончается

в бесконечности...

Век за веком

земля нетленная.

Человек,

Как звезда,

Рождается,

Чтоб светлее стала

весенняя.

Д. ГОЛУБКОВ.

* * *

Материнство — основная биологическая функция женского организма. Материнский инстинкт присущ каждой здоровой женщине. В некоторых случаях этот инстинкт сохраняет свою силу настолько, что всякие разумные доводы перед ним бледнеют, а женщина во что бы то ни стало стремится иметь ребенка.

Советское государство уделяет больше внимания организации медицинского обслуживания детей. Уже с момента их рождения дети находятся под наблюдением детских поликлиник.

Особое внимание и заботу

проявляет Советское государство о женщинах-матерях. Учрежденные почетные звания — «Мать-героиня», «Медаль материнства». Оказывается государственная помощь будущим матерям, многодетным и одиноким матерям. С 1981 года, согласно решению 26 съезда КПСС, введен отпуск матери по уходу за ребенком первого года жизни с сохранением за матерью места работы.

Одно из величайших тайнств — материнство под охраной государства.

В. ШЕСТЕЛЬ,
врач, заведующий
кафедрой ГО.

Редактор Д. В. ЗАВИША.